



以所谓的文化公司为掩护,打着鉴宝、代为出售等幌子实施诈骗,涉案金额达240余万元。昨日,记者获悉,经合肥市庐阳区检察院提起公诉,法院一审判决被告人李某、韦某、刘某等10人均犯诈骗罪,分别判处有期徒刑十二年零六个月至一年零四个月,缓刑二年不等刑罚,并处120万至1.5万元不等罚金。一审判决后,李某等人提出上诉。目前,该案正在二审审理中。  
□ 冬云 记者 马冰璐

“给客户造个一夜暴富的梦才能骗到钱”

## “揭秘”假借收藏品鉴定敛财骗局

### 凡是拿来鉴定的古董都是真的

2017年6月初,家住陕西省的陈先生,想着把家中的一幅画拿出来鉴定一下,要是真迹就准备卖掉。其在通过网络搜索“藏品出售”时,弹出了一个对话框。在按照要求填写相关信息后,没过几天,陈先生就接到了一个自称是鉴宝栏目海选机构工作人员打来的电话。

“您的这张字画要是真迹的话,至少也能值300万元以上。”该工作人员在看了陈先生发过去的收藏品照片后,马上给出了让其目瞪口呆的估价,并热情邀请陈先生带着收藏品到公司总部,请“知名专家”为其进行现场鉴定。

2017年6月11日,陈先生来到位于合肥市的安徽纳古文化传媒有限公司(以下简称纳古公司)。一位自称韦总的人接待了他,其递过来的名片赫然印着“CCTV老故事”“艺术名家”等字样。在

看到接待人员来头这么大,加之公司装潢高档,摆放着各种授权证书,获奖证书和“古董”,陈先生选择了相信。先是交了500元专家鉴定费,在得到“是真迹”的鉴定结果后,其又与纳古公司签订了《艺术名家》栏目服务协议,并交纳佣金39800元。

当年8月26日,其被纳古公司邀请到北京的一家摄影棚录了一期节目,便一直苦等。直到接到公安机关的通知后,才意识到被骗。

陈先生的遭遇并不是个例。经查,在不到一年的时间内,就有89名受害人,被纳古公司利用相同的手段诈骗钱财达2433000元。这些被害人的“收藏品”只要到纳古公司进行鉴定,结论都是真品,少则价值几万元,高的价值数百万元。

### 一线城市学来的诈骗手法

被告人李某、韦某对于利用假借收藏品鉴定销售进行诈骗的手段并不陌生。从2011年开始,两人就在上海市的一家经营收藏品的公司担任业务员。2016年,上海市公安机关对上述诈骗手段进行严厉打击,李某和韦某害怕之下一同辞职回到合肥。

2016年4月份,韦某在合肥市注册成立纳古公司,主营收藏品鉴定和销售。因刚开业就被公安机关巡查,其不敢开展业务,公司濒临倒闭。

为能尽快赚钱,2017年春节期间,韦某和李某商量利用纳古公司的壳,按照以前在上海学到的经营模式,在合肥大干一场。李某欣然同意,并拉来了一位曾在广州市从事过这个行当的朋友汤某(在

逃)。3人商定,李某出资20万元占50%股份,韦某和汤某各出资10万元,分别占25%股份。李某任公司总经理,韦某和汤某任市场总监。纳古公司于2017年3月8日正式开始营业,当年7月8日,刘某加入纳古公司任市场总监并兼任业务团队队长。

为了让客户相信纳古公司是个正规合法有实力的大公司,李某等人不但将门店装饰得高档奢华,而且还邀请所谓的“知名鉴宝专家”现场坐镇,并在醒目位置设立“CCTV老故事频道”和某著名主持人宣传海报等。与客户签订的合同也是直接沿用了他们以前在上海工作过的那家公司的合同模板,只是将其中的一些代为拍卖、保证销售的字眼删除,显得非常正规。

### 先要让客户“膨胀”起来

被害人来到纳古公司后,经过话术培训的接待人员会通过介绍公司实力、参观展厅等各种方法,取得被害人信任。而后,按照500元一件的价格,让“专家”对被害人的藏品进行鉴定,但不会报价。

若“专家”不在,压根就不懂文物鉴定的李某等人还会亲自上阵进行鉴定。鉴定完毕后,韦某、李某等人会和被害人进行私下交谈,谎称被害人手里的物品是好东西,价值数十万乃至数百万,只要交一定的佣金,公司就可以代为宣传和销售,而且能卖出高价。

为了让被害人心甘情愿地交纳8800元至39800元不等的佣金,李某等人还炮制出了“上电视”的把戏。他们与北京的一家文化传媒公司签订合同,请他们拍摄一些类似鉴宝的节目。然而这只是个幌子,拍好后根本不会在宣传册上印

制的全国100余家电视台播放。李某等人只是把视频链接发给被害人,让被害人相信自己的藏品真的上电视了。至于他们宣传的能上“CCTV老故事频道”的《艺术名家》栏目,实际上只是韦某在网上搜索到的一个早已停播的节目。

“通过鉴定、员工集体报价等环节,让客户相信自己手里的东西都是天价,给他们制造一个一夜暴富的梦。客户自我膨胀起来后,我们才能骗到钱。”李某等人交代,纳古公司既没有建立销售部门和销售渠道,也没有进行任何销售的实际操作。在骗取被害人的佣金后,就不会再有任何服务。“一直以各种借口拖着,直到被害人失去信心,自己放弃。”

2017年11月7日,在经过一段时间的侦查后,公安机关展开收网,上述被告人被“一锅端”。



## 49岁女子冒充“女军花” 骗了“90后”男子近3万元

星报讯(肖薇 吴梦竹 记者 徐越蕾) 49岁的女子谎称自己是“90后”,并冒充现役女军人,对一名“90后”男子展开了一场骗局,骗取微信红包近3万元。近日,该女子被芜湖警方在山东临沂抓获。

芜湖市的小丁去年在武汉,通过某社交软件认识了一位“女军花”。该女子自称叫“田丽丽”,是山东某部现役军人,还发来本人照片。通过聊天,小丁慢慢喜欢上了长相甜美的“田丽丽”,不久后两人建立了恋爱关系,但“田丽丽”始终以部队纪律严格,拒绝与小丁视频,缺少社会经验的小丁就这样被爱情蒙蔽了双眼。

去年8月,“田丽丽”通过微信添加了小丁父母的账号。她自我介绍是一名孤儿,与他们的儿子是男女朋友关系,以后小丁的父母就是自己的亲爸妈。小丁父母起初有些怀疑,但通过向儿子核实确有此人,于是放松了警惕。

自去年至今年1月,“田丽丽”以各种理由哄骗,多次向小丁及小丁父母索要微信红包金额近3万元。直到今年1月,“田丽丽”称自己退伍要来芜湖与小丁一家见面时,终于

露出马脚,她以各种原因搪塞无法抵达芜湖。至此,小丁一家才发现受骗,但觉得此事不光彩,便未报警。

可随着时间推移,小丁一家觉得不能让骗子逍遥法外,于是今年3月前往芜湖市公安局鸠江分局湾里派出所报警。派出所立即成立专案组侦破此案,民警通过调查发现,“田丽丽”发给小丁的照片全都是在网上下载的,完全不是同一人。为了尽快侦破案件,办案民警连续作战10天,发现山东省临沂市蒙阴县刘某某有作案嫌疑。

3月20日,办案民警远赴山东,在当地警方的配合下,将犯罪嫌疑人刘某某一举抓获。刘某某到案后,对冒充现役女军人诈骗的事供认不讳。

记者了解到,原来,刘某某现年49岁,曾因涉嫌卖淫被当地公安机关处理。她在蒙阴县开了一家理发店,去年初以现役女军人的身份与小丁网上聊天,就是为了获得信任实施诈骗。目前,刘某某因涉嫌诈骗被公安机关依法刑事拘留。

## 公告

2016年12月以来,安徽绿珍坊网络科技有限公司(公司地址位于合肥市高新区潜水路66号天源迪科科技园七号楼6层)通过绿珍坊商城平台,以“投一万返十万”等口号宣传、推广商家,2017年3月因资金链断裂,导致投资人无法收回投资的本金。

目前尚有部分投资人未能到公安机关登记和提交证据。

请符合上述案情且未到公安机关登记和提交证据的安徽绿珍坊网络科技有限公司投资人,在本公告发布一个月内,到合肥市公安局高新分局经侦大队登记和提交证据。

联系方式:0551-66266081

联系人:程警官

地址:合肥市高新区海棠路299号合肥市公安局高新分局经侦大队